Словник термінів
· Спеціальна освіта - дошкільна, загальна і професійна освіта, для отримання якої особам з обмеженими можливостями здоров'я створюються спеціальні умови;

· особа з обмеженими можливостями здоров'я - особа, що має вади у фізичному та (або) психічному розвитку, що перешкоджають освоєнню освітніх програм без створення спеціальних умов для отримання освіти;

· дитина - особа, що не досягла віку вісімнадцяти років;

· дорослий - особа, що досягла віку вісімнадцяти років;

· вада - фізична або психічна вада, підтверджена психолого-медико-педагогічною комісією стосовно дитини і медико-соціальної експертної комісії стосовно дорослого, а також у встановлених цим Законом випадках повторною експертизою;

· фізична вада - підтверджені у встановленому порядку тимчасова або постійна вада у розвитку та (або) функціонуванні органа (органів) людини або хронічні соматичне чи інфекційне захворювання;

· психічна вада - підтверджена у встановленому порядку тимчасова або постійна вада в психічному розвитку людини, включаючи порушення мови, емоційно-вольової сфери, у тому числі аутизм, наслідки ушкодження мозку, а також порушення розумового розвитку, у тому числі розумова відсталість, затримка психічного розвитку, що створюють труднощі в навчанні;

· складна вада - сукупність фізичних та (або) психічних вад, підтверджених у встановленому порядку;

· важка вада - підтверджена у встановленому порядку фізична або психічна вада, виражена у такому ступені, що освіта відповідно до державних освітніх стандартів (у тому числі спеціальних) є недоступною і можливості навчання обмежуються отриманням елементарних знань про навколишній світ, придбанням навиків самообслуговування і придбанням елементарних трудових навиків або отриманням елементарної професійної підготовки;

· спеціальні умови для отримання освіти - умови навчання (виховання), у тому числі спеціальні освітні програми і методи навчання, індивідуальні технічні засоби навчання і середовище життєдіяльності, а також педагогічні, медичні, соціальні й інші послуги, без яких є неможливим або утрудненим освоєння загальноосвітніх і професійних освітніх програм особами з обмеженими можливостями здоров'я;

· інтегроване навчання - спільне навчання осіб з обмеженими можливостями здоров'я та осіб, що не мають таких обмежень, шляхом створення спеціальних умов для отримання освіти особами з обмеженими  можливостями здоров'я;

· заклад освіти загального призначення - освітня установа, створена для навчання осіб, що не мають обмежень за станом здоров'я для отримання освіти;

· спеціальний заклад освіти - освітня установа, створена для навчання осіб з обмеженими можливостями здоров'я;

· спеціальний освітній підрозділ - структурний підрозділ закладу освіти загального призначення, створений для навчання осіб з обмеженими можливостями здоров'я;

· заклад освіти інтегрованого навчання - освітня установа загального призначення, у якому створені спеціальні умови для отримання освіти особами з обмеженими можливостями здоров'я разом з особами, що не мають таких обмежень;

· повне державне забезпечення - забезпечення осіб з обмеженими можливостями здоров'я, що навчаються у державних або комунальних закладах освіти, харчуванням, одягом, взуттям, м'яким інвентарем, необхідним обладнанням та індивідуальними технічними засобами;

· професійна реабілітація-  система заходів, що передбачає відновлення понижених або втрачених професійних функцій, відбір професії і адаптацію до неї інваліда, дитини-інваліда, відновлення трудової діяльності інваліда за старою або новою професією

